



## Тема дня



*В школах Упоровского района 2 сентября состоялись торжественные линейки, посвящённые началу нового учебного года. Выпускник начальной школы Василий Шахомов и первоклассница Анфиса Дементьева дали первый звонок в Бызовской школе.*



В инфопарке «Тюменская область, я люблю тебя!» глава района наградил Снежанну Борозенец и Софию Пахомову.

Подробности на стр. 2.

## Новости страны и региона

## Оказали поддержку

На поддержку жителей Курской области дополнительно направлено 15 с половиной миллиардов рублей.

Как пишут в ТГ-канале правительства России, средства направлены на приобретение жилья гражданам, лишившимся домов, на строительство и функционирование пунктов временного размещения, на единовременные выплаты.

Более миллиарда рублей выделено на оказание медицинской помощи жителям Белгородской и Курской областей, которые обращаются за помощью за пределами своих регионов, и около 600 миллионов – на приобретение медоборудования.

Медработники, оказывающие помощь участникам СВО, будут ежемесячно получать соцвыплаты.

## Вступают в силу

С начала сентября в стране начинают действовать новые законы.

Как сообщает Госдума в социальных сетях, с нового учебного года в школах стали обязательными уроки труда, а вместо ОБЖ появился предмет «Основы безопасности и защиты Родины». Кроме этого, во всех общеобразовательных учреждениях будут вывешивать государственный флаг.

Из общественного транспорта теперь запрещено высаживать безбилетных инвалидов I группы, следующих без сопровождающего лица. Ранее уже принята аналогичная мера в отношении детей, не достигших 16-летнего возраста.

Также ужесточаются требования к учредителям управляющих компаний, уточняются условия оплаты сверхурочной работы, дополнительно защитят трудовые права инвалидов.

## Стартует акция

Патриотическая акция «Книга нашей Памяти», приуроченная к 80-летию Победы, стартует в Тюменской области 8 сентября.

Как сообщает ИА «Тюменская линия», сайт акции станет электронной базой биографий, фото и памятных документов участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Жители области могут дополнить рубрики «Книги нашей Памяти» «Родной Герой», «Край, где ковалась Победа», «Память народная».

Всю информацию можно принести в пункты сбора личных данных или разместить на сайте через форму на портале услуг Тюменской области.

На сайте уже доступны материалы о 160 тысячах участниках Великой Отечественной войны Тюменской области, о вкладе муниципальных образований в победу и о действующих памятниках в регионе.

Подготовила Регина ГАПОНОВА

## Оставайтесь с нами

Уважаемые  
жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца – 389 руб. 04 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 3 месяца – 332 руб. 22 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ  
НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция

## Дата

## Дорогие земляки!

Двадцать лет назад трагедия в школе Беслана потрясла мир и никого не оставила равнодушным. Это горе сплотило наше общество в противодействии всемирному злу. Спустя годы эта скорбная дата остаётся символом солидарности общества и государства в борьбе с терроризмом, днём памяти мирных граждан, ставших жертвами террористических актов, а также военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, вставших на пути террористов.

В наше время Россия вновь переживает сложный этап противодействия распространению террористической угрозы.

Дорогие земляки, принципы народного единства и национального согласия, неприятие любых форм экстремизма и человеконенавистничества всегда были и остаются основой развития российского общества, а сплочённость перед лицом угрозы – подтверждение его социальной зрелости и неслышимой воли.

Уверен, вместе мы преодолеем любые трудности, дадим достойный отпор любому врагу!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

\*\*\*

## Уважаемые жители Упоровского района!

3 сентября мы отмечаем памятную дату, посвящённую Международному дню борьбы с терроризмом.

Эта скорбная дата появилась в календаре после трагедии, которая произошла в 2004 году в Беслане. Прошло 20 лет, но это чудовищное событие болью отзывается в сердце каждого из нас. Мы низко склоняемся перед памятью безвинно убитых людей, разделяем боль утраты тех, чьи близкие стали жертвами террористов. Хочу выразить слова благодарности всем тем, кто сегодня борется за мир в нашей стране и противостоит этому страшному злу.

Терроризм не знает границ, национальности и вероисповедания. Он наносит удар по самым главным ценностям – жизни, свободе и миру. Мы должны помнить, что именно от нашей бдительности, сплочённости и неравнодушия зависит безопасность нашей страны, наших родных и близких.

Дорогие земляки! Вместе мы сможем преодолеть любые трудности. Пусть мир и согласие будут нашими верными спутниками!

**Леонид САУКОВ,** глава района

## На повестке дня – борьба с террором

**Ровно 20 лет прошло с того момента, как боевики захватили городскую школу № 1 в городе Беслане Республики Северная Осетия.**

**В результате теракта погибли 314 человек из числа заложников, из них 186 детей. Всего, включая спасателей, было убито 333 человека, и не менее 783-х получили ранения разной степени тяжести.**

Теперь ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в бесланской школе.

Сегодня, вспоминая жертв террористических актов, которых в России было немало, мы едины в своём намерении всеми силами противодействовать этому злу, не допустить его разрастания.

Бдительность, ответственность каждого из нас составляют арсенал антитеррористической коалиции. Мы должны помнить, что любой человек, независимо от занимаемого положения, может вдруг оказаться причастным к трагедии. И уже традиционно к этому дню в разных городах страны приурочено проведение различных памятных акций, благотворительных концертов и просветительских мероприятий. Ведь важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение.

В преддверии нового учебного года на заседании антитеррористической комиссии

Упоровского района обсудили вопросы обеспечения безопасности школ, детских садов и учреждений дополнительного образования.

Совещание провёл глава муниципалитета Леонид Сауков. В ходе заседания члены комиссии также обсудили меры, принимаемые для обеспечения безопасности и антитеррористической защищённости объектов торговли, гостиничного бизнеса и топливно-энергетического комплекса нашего района. Об этом сообщается на страницах социальных сетей администрации Упоровского района.

Кроме того, во всех образовательных учреждениях района 29 августа прошли мероприятия по обеспечению безопасности учеников и персонала в случае возникновения террористической угрозы. Так, в Упоровской средней школе учения начались с инструктажа. Как сообщила директор образовательной организации Светлана Лейс, с преподавателями провели практические занятия – отработали сценарии с захватом условных заложников.

Всероссийские учения организованы Минпросвещения России совместно с МЧС России, МВД России и Росгвардией и при содействии Национального антитеррористического комитета.

Учения проходили по двум сценариям: «Захват заложников» и действия при сигнале «Воздушная тревога». Проведение таких мероприятий позволяет отработать алгоритм действия в различных ситуациях.

**Подготовила**  
**Людмила ПАВЛОВА**

## К юбилею области

Порадовали горожан  
Упоровцы представили  
в областной столице свой район

**Двадцать девятого августа в Тюмени на Цветном бульваре в рамках работы инфопарка «Тюменская область, я люблю тебя!» прошёл День Упоровского района. Отметим, что эта выставочная зона, побывавшая в Москве, сейчас доступна для тюменцев и гостей города. В современном интерактивном пространстве на стендах была представлена информация об основных этапах развития нашего региона.**

– У нас не было возможности посмотреть эту выставку в столице. И очень хорошо, что сейчас она работает в нашем городе. Меня заинтересовала интерактивная площадка с телефоном «Звонок в прошлое». Можно выбрать любую дату и узнать интересные факты о том или ином событии, – поделилась жительница Тюмени Фирзания Пинигина.

Открыли День Упоровского района театрализацией, главным героем которой стал Захар Упоров. По существующей легенде он основатель села Упорово. Почти три века назад вместе со своей большой семьёй прибыл на новые земли, чтобы обосноваться здесь.

Далее с речью выступил глава муниципалитета Леонид Сауков. Словами из песни – «...мы упоровцы, мы упорные, по душе нам такая роль...» – он поприветствовал всех собравшихся на Цветном бульваре.

– Одно из самых главных богатств нашего района – трудолюбивые, добрые и отзывчивые люди. Ещё одна наша гордость – это сельское хозяйство. Мы производим пятьдесят процентов картофеля от областного объёма, пятьдесят восемь – овощей, в том числе морковь, свёклу, капусту, салаты, а также восемь с половиной процентов зерна, столько же молока, четыре сорта чая и триста наименований хлебобулочных изделий, – сообщил Леонид Николаевич. Затем ведущая рассказала о нашем районе, о его людях и их успехах.

В течение дня на выставке упоровцы проводили мастер-классы «Оберег Подорожница», «Игрушки-веселушки», «Волшебный мир бисера», «Гончарная мастерская». Тюменцы смогли посмотреть выставку творческих работ художника и скульптора Дмитрия Макол-

кина, концерт районной самодеятельности, поучаствовать в викторине «Знай свой край».

– Нравится, что каждый день на протяжении месяца к нам приезжают с развлекательными программами из разных уголков нашего региона. Сейчас у нас в гостях упоровцы. Я как на родине побывала и повиладалась с земляками. Сама я родом из Упоровского района, из деревни Поляковой, в простонародье – Кушмы. К сожалению, она перестала существовать в 2004 году, – поделилась Надежда Петрушина, в девичестве Устюгова.

Надежда Турнаева, много лет проживающая в Тюмени, пришла на мероприятие в обеденный перерыв вместе с коллегами по работе. Её малая родина – село Ингалинское.

– Сегодня я познакомилась с работами упоровского скульптора. К своему стыду, даже не знала, что в нашем районе проживает такой замечательный мастер. Дмитрий Маколкин поразил меня своим талантом и творчеством. Обязательно побываю в тех местах, где красуются его изваяния. Ещё мы с коллегами планируем посетить вечерний концерт, – поделилась женщина.

Программа дня была очень насыщенной. На творческих площадках гости мастерили различные поделки.

Двенадцатилетняя Дарья Колунина из Тюмени вместе с подругами побывала на мастер-классе. Все сувениры, что были изготовлены её руками, она планирует подарить своей маме на день рождения.

У жителей областной столицы пользовалась спросом викторина об Упоровском крае. Они активно участвовали в ней, получая за правильный ответ

открытки и магниты с видами нашего района, а также путёвки на посещение самого красивого села – Суерки.

Одной из обладательниц такого приза стала Алёна Солдатова. По её словам, вопросы в викторине были интересными. Она была приятно удивлена, когда узнала, что в качестве награды ей досталась поездка в Суерское поселение.

Завершающим этапом Дня Упоровского района стал праздничный концерт самодеятельных артистов.

– От себя и от тюменцев хочу поблагодарить всех, кто радовал нас сегодня своими выступлениями. Все большие молодцы. Упоровцы очень талантливые люди. Мне очень понравилась квест-игра с Алексеем Соколовым. Я оценила по достоинству вашу ведущую Наталью Сезёву. У неё очень грамотно поставлена речь. Меня заинтриговали юные звёздочки. И вообще желаю всем артистам творческих успехов. Концерт замечательный, – поведала филолог Тюменского университета Нелли Жура.

Во время праздничной программы глава района Леонид Сауков за вклад в развитие культуры нашего района наградил благодарственными письмами Софию Пахову и Снежанну Борозеню. В свою очередь девушки поблагодарили Леонида Николаевича за поддержку и помощь в развитии их таланта и возможность участвовать в различных творческих конкурсах.

А напоследок упоровцы зарядили всех задорными частушками под баян.

**Марина МЕДВЕДЕВА**  
Фото автора



И дети, и взрослые показали знания в викторине «Знай свой край!».



Тюменцы приняли активное участие в мастер-классе Алины Филатовой «Игрушки-веселушки».

## Память

## Вспоминая братьев по оружию



В с. Упорово создан мемориал ветеранам, участникам спецоперации из числа военнослужащих Внутренних войск и Росгвардии, погибшим при исполнении служебного долга.

Он находится на участке по улице Янтиминова около озера и аллеи ВДВ.

На торжественном митинге, посвящённом открытию памятного объекта, выступили заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова, председатель районного Совета ветеранов войны и труда Леонид Кормин, майор Росгвардии Антон Белокуров, директор Центра реализации молодёжных программ Александр Елесин.

Внутренние войска, именуемые

в настоящее время Росгвардией, имеют большой боевой опыт. Военнослужащие этого подразделения мужественно участвовали в вооружённых конфликтах на Северном Кавказе, Сирии, Донбассе. Сегодня росгвардейцы продолжают свой тяжёлый ратный труд в ходе специальной военной операции. Именно они выполняют государственную задачу по борьбе с терроризмом и организованной преступностью. Благодаря усилиям этой силовой структуры в России поддерживается внутренний порядок и мир.

Идея строительства памятника принадлежит инициативной группе военнослужащих запаса Внутренних войск и Росгвардии под руководством майора Антона Белокурова. По словам Антона

Валерьевича, мемориал станет местом проведения патриотических мероприятий с молодёжью и встреч ветеранов силовой структуры.

– Памятник установлен на средства участников инициативной группы ветеранов и военнослужащих Внутренних войск и Росгвардии. Помощь в его изготовлении нам оказал предприниматель Александр Бокс. Мы также благодарны районной администрации за содействие. Планируем здесь построить спортивную площадку. Надеюсь, что это место станет зоной отдыха для местной молодёжи, – рассказал Антон Белокуров.

Светлана ЖАМАТОВА  
Фото автора

## Спорт

## На два дня трасса ожила

В эти выходные на картинговой трассе Центра реализации молодёжных программ состоялся чемпионат и первенство Тюменской области и чемпионат и первенство Сибирского федерального округа.

Сорок девять пилотов в возрасте от пяти лет из Свердловской, Курганской, Иркутской, Кемеровской, Томской, Омской, Челябинской, Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа и Красноярского края показали своё мастерство на упоровском картодроме.

В прошлую субботу состоялась торжественное открытие гонок. Первым ребят с началом состязаний поздравил глава Упоровского района Леонид Сауков. Он поприветствовал всех собравшихся на гостеприимной упоровской земле и пожелал спортсменам успехов и хороших стартов. Леонид Николаевич выразил надежду, что для тех участников, кто впервые приехал на соревнования, наша картинговая трасса станет родной. Ещё он поделился новостью – в 2025 году уже запланирована её реконструкция. И возможно, в следующем сезоне ребята на своих машинах проедут по обновлённой трассе.

Руководитель гонок и судья

Всероссийской категории Игорь Кравченко поздравил всех с началом нового этапа и приоткрыл завесу дальнейшего развития картингового спорта в Упоровском районе. По его словам, наш муниципалитет в шаге от чемпионата и первенства России. Также он от имени Всероссийской автомобильной федерации и вице-президента РАФ Виктора Кирьянова наградил генерального директора агрофирмы «КРИММ» Геннадия Рязанова дипломом за большой личный вклад в развитие автомобильного спорта в Уральском федеральном округе.

Геннадий Александрович поблагодарил за награду и пожелал спортсменам меньше фальстартов, хорошего прохождения трассы и удачного финиша.

Со словами приветствия в этот день выступили президент Тюменской региональной автомобильной федерации Владимир Соколов и руководитель ЦРМП Александр Елесин.

Потом начались гонки. Своё мастерство пилоты демонстрировали в шести классах. Пройдя отборочные заезды, лучшие из лучших прошли в финал, который состоялся в воскресенье.

В итоге упоровские спортсмены взяли несколько золотых и серебряных медалей.



Наградили победителя соревнований Артёма Рязанова (третий слева) и призёра Богдана Шамрая (второй слева).

По результатам всех трёх этапов чемпионата и первенства Тюменской области первого места в классе «Мини» удостоился Артём Рязанов, второго – Богдан Шамрай. Лучшим в «Супер мини» стал Тимофей Цулин. В командном зачёте наши спортсмены оказались на второй ступеньке пьедестала почёта в составе сборной города Ялуторовска.

По результатам состязаний Сибирского федерального округа дипломом Российской автомобильной федерации первой степени награждён Тимофей Цулин

в классе «Супер мини», второй – Артём Рязанов – «Мини». В командном зачёте наши ребята также на второй позиции.

Выступая на закрытии спортивного мероприятия, Геннадий Рязанов от души поблагодарил участников заездов за яркие и позитивные эмоции, полученные от гонок.

В этот день все призёры чемпионата и первенства Сибирского федерального округа, кроме дипломов и медалей, получили ещё и призы от генерального директора агрофирмы «КРИММ» – набор новых шин для картов, которые

понадобятся им в следующих заездах.

Мероприятие было организовано благодаря реализации национального проекта «Образование» подпроекта «Успех каждого ребёнка» при поддержке администрации Упоровского района, Российской Федерации автомобильного спорта, Тюменской региональной федерации автомобильного спорта, Центра реализации молодёжных программ и агрофирмы «КРИММ».

Марина МИНГАЛЁВА  
Фото автора

## Туризм для всех

## Незабываемый день на лоне природы

Работники общеобразовательных организаций района накануне нового учебного года встретились на Дробовой горе в окрестностях с. Масалей.

Здесь ежегодно проводится традиционный турслёт с участием педагогов. Сухая и солнечная погода благоприятствовала созданию организаторами мероприятия комфортной обстановки в одном из самых живописных уголков нашего района.

В берёзовой роще на склоне большого холма с утра слышался шум: то там, то здесь расположившиеся коллективы школ ставили палатки, разводили костры, разучивали песни, обсуждали предстоящие состязания между командами.

Комитет по образованию районной администрации и Упоровский районный Профсоюз работников образования и науки во главе с председателями Надеждой Зининой и Ольгой Ивлевой постарались сделать нестандартный день для педагогов интересным, запоминающимся и продуктивным на положительные впечатления. Хозяин природного парка активного ту-

ризма «Масали» Сергей Бирюков подготовил всё необходимое для своих гостей. А их было немало – около 180 человек.

Учителя – народ дружный, творческий и ответственный, и всегда на турслёте они делают всё сообща, но при этом в каждой школьной команде есть свои лучшие спортсмены, повара, художники, певцы и, конечно, мастера на все руки. И, конечно, на турполосу пришли самые смелые и сильные мужчины и женщины. Они выполняли задания на непростых этапах соревнования: завязывали специальные узлы, преодолевали природные барьеры (болото, овраг, реку) с помощью жерди, вертикального и горизонтального маятников, верёвок с перилами. С задачей справились все педагоги-туристы, но наиболее результативными были емуртлинцы. Им уступили буньковцы и пятковцы.

Ещё одним испытанием для коллективов общеобразовательных организаций стало приготовление в полевых условиях горячей еды. Команды и здесь постарались на славу. Ухой, грибами, шашлыками, запечёнными рыбой, карто-

фелем, овощами и ещё много чем угощали мастера кухни. В конкурсе поваров победу одержали суерцы, второе место заняли упоровцы, третье – буньковцы.

Не обошлось на мероприятии без популярных туристских песен. За их исполнение наибольшее количество баллов заработали представители школы райцентра. Команды из Буньково и Емуртлы заняли второе и третье места.



Педагоги на этапе турполосы по завязыванию узлов.

– На мой взгляд, ежегодный туристический слёт – одно из самых ярких событий в жизни педагогических коллективов. На природе мы проводим время с пользой для здоровья. Общее мероприятие позволяет создать благоприятный психологический климат внутри нашего сообщества. Мы пели песни, проходили полосу препятствий, вкусно ели, собирали грибы, много беседовали, одним словом, хоро-

шо отдохнули. Время пролетело незаметно, но этот день оставил яркие впечатления, – сказала учитель Упоровской средней школы Валентина Мальцева.

А её коллега по цеху Дарья Богунова отметила, что природный парк «Масали» – отличное место для отдыха, в очередной раз участники турслёта восхились красотой местной природы, погуляв по живописным местам. На костре приготовленные обед и травяной чай получились очень вкусными, а место родной команды в конкурсе туристических песен только усилило приятные эмоции от мероприятия. На память об этом дне в смартфоне Дарья Сергеевны остались яркие фотографии с улыбками на лицах коллег.

На традиционном турслёте педагоги школ района, окунувшись в непринуждённую атмосферу, активно провели время. Они смогли отвлечься от повседневных забот, зарядиться положительными эмоциями перед началом нового учебного года.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА  
Фото автора